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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:753 av Cecilia Widegren (M)
Förbättrade processer för företagare
Cecilia Widegren har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att underlätta administration för att bland annat se till att det så snart som möjligt blir norm med digitala kvitton istället för papperskvitton och att lagstiftningen harmoniserar med densamma. En fråga om hur papperskvitton hanteras bokföringsmässigt ställdes av Cecilia Widegren till Heléne Fritzon den 26 januari i år.
Regeringen arbetar målmedvetet för att det på olika sätt ska bli enklare för företagen att använda digitaliseringen på ett smart sätt. Cecilia Widegren nämner i sin fråga ett antal initiativ som t.ex. regeringens överenskommelse med Sveriges Kommuner och Landsting som syftar till att förenkla myndighetskontakterna för företagen på kommunal nivå. Ett annat uppdrag är det som Bolagsverket har för att ta fram en tjänst för digital ingivning av företagens årsredovisningar. Syftet är att underlätta företagens uppgiftslämning samt att effektivisera myndigheters och näringslivets informationshantering av årsredovisningarna. Uppdraget slutredovisas i mars. Tillväxtverket har fått i uppdrag att vara utvecklingsmyndighet för arbetet med mer digitala myndighetskontakter vilket innebär att myndigheten ska främja digital förnyelse genom att tillgängliggöra information och stötta berörda myndigheter att tillämpa principen digitalt först i företagens myndighetskontakter.
Regeringen arbetar även aktivt med förenklingsfrågorna på EU-nivå och har bl.a. uppdragit åt Bolagsverket att medverka i EU:s storskaliga pilotprojekt En uppgift en gång. Pilotprojektet utgår från principen om en uppgift endast ska behöva lämnas en gång och inriktas mot gränsöverskridande digitalt informationsutbyte av data om företag mellan myndigheter inom EU. 
Inom ramen för arbetet med att förenkla för företagen genom digitalisering överväger regeringen kontinuerligt att se över områden som har särskild betydelse för att göra det enklare för många företag. Ett sådant område är bokföringsområdet. Det övervägs för närvarande inom Regeringskansliet hur underlag för förenklingar på området kan tas fram. 
Stockholm den 19 februari 2018

Mikael Damberg
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